
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας  

Θέμα : Θεραπευτική κοινότητα στην Πάτρα ζητά η Ομοσπονδία Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ 

(ΟΣΟΚΕΘΕΑ). 

Ο Βουλευτής Αχαΐας και τομεάρχης Υγείας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ανδρέας Παναγιωτόπουλος, καταθέτει ως 

αναφορά το από 2 Φεβρουαρίου 2026 δημοσίευμα της έντυπης εφημερίδας «Γνώμη Πολιτών» με  την 

ανακοίνωση της Ομοσπονδίας Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ (ΟΣΟΚΕΘΕΑ) η οποία εκφράζει  την 

ανησυχία και δυσαρέσκειά της για την κατεύθυνση που λαμβάνουν οι αλλαγές στον χώρο της 

απεξάρτησης μετά την συμπλήρωση ενός χρόνου λειτουργίας του Εθνικού Οργανισμού Πρόληψης και 

Αντιμετώπισης των Εξαρτήσεων (ΕΟΠΑΕ). 

Στην ανακοίνωσή τους, οι Σύλλογοι Οικογένειας ΚΕΘΕΑ εκφράζουν την έντονη αγωνία τους, 

επισημαίνοντας ότι οι προβληματισμοί που είχαν διατυπωθεί κατά τη σύσταση του νέου φορέα όχι μόνο 

δεν έχουν αρθεί, αλλά αντιθέτως έχουν ενισχυθεί. Ειδικότερα, αναφέρονται στον προσανατολισμό των 

πολιτικών που εφαρμόζονται στον τομέα των εξαρτήσεων, οι οποίες μετατοπίζουν το βάρος από τη 

στεγνή απεξάρτηση και το μοντέλο των θεραπευτικών κοινοτήτων προς τη διαχείριση της χρήσης και τις 

πολιτικές μείωσης της βλάβης. 

Η ΟΣΟΚΕΘΕΑ επισημαίνει σοβαρά ζητήματα που αφορούν την διατήρηση της θεραπευτικής 
φυσιογνωμίας των στεγνών προγραμμάτων, την επάρκεια χρηματοδότησης και στελέχωσης των 
δημόσιων δομών απεξάρτησης, τον ρόλο και τη συμμετοχή των οικογενειών στη θεραπευτική διαδικασία 
καθώς και τη διασφάλιση της θεραπευτικής συνέχειας για τους εξαρτημένους. 

Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στην Πάτρα, όπου τονίζεται η ανάγκη άμεσης και πλήρους λειτουργίας 
θεραπευτικής κοινότητας με σαφή προσανατολισμό, επαρκή στελέχωση και δημόσιο χαρακτήρα, ώστε 
να καλυφθούν ουσιαστικά οι ανάγκες των εξαρτημένων και των οικογενειών τους. 

Παρακαλείται ο κ. Υπουργός να λάβει υπόψη τις επισημάνσεις και τα αιτήματα της ΟΣΟΚΕΘΕΑ και να 

ενημερώσει τη Βουλή για τις ενέργειες στις οποίες προτίθεται να προβεί.   

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας. 

Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2026 

Ο καταθέτων βουλευτής 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 
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